

牢记殷殷嘱托
在推进中国式现代化建设中走在前列 乡村振兴

电白区乡村振兴干部培训: 从大学课堂走到乡村小镇

6月26日至30日,茂名市电白区在暨南大学石牌校区举办基层干部乡村振兴能力提升培训班。暨南大学应急管理学院培训中心主任余世喜、电白区委农办常务副主任黄日团出席了开班仪式,电白区农业农村局组织区相关单位、21个镇(街道)乡村振兴分管领导和驻镇帮镇扶村工作队队长共66人参加了培训。

■新快报记者 方轶



■培训班开展现场教学。



■近日,茂名市电白区在暨南大学举办基层干部乡村振兴能力提升培训班。

五天培训理论与实践互通共融

这次封闭式培训为期五天,内容丰富、形式多样,突出政治引领,注重学用结合。暨南大学的六位教授分别围绕习近平总书记“三农”重要论述、乡村产业融合发展、“双碳”目标下的农业可持续发展、乡村治理、农村集体经济发展、现代农业实践探索等问题进行专题授课。

工作坊教学课堂氛围活跃,两位特邀讲师针对乡村振兴工作中的问题,引导学员自主思考,对乡村振兴工作中实际问题进行深入分析与落地解决,让学

员视野更广,专业知识得到提升。

现场教学将课堂搬到了广州市白云区大源村、从化区吕田镇莲麻村和良口镇生态设计小镇,学员们深入学习大源村党建引领基层治理有效办法治理经验,了解了莲麻村美丽乡村示范村的先进经验和做法,参观了良口镇生态设计展品等,有效促进了理论与实践的互通共融,深化了学员们对乡村振兴战略的思想认识。

珠海驻观珠镇工作队队长何映红说:“通过培训进一步开阔了做好新形势

下乡村振兴工作的眼界和思路,提升了履职能力。我要把这次培训作为新的起点,不断提高工作水平,出色地完成好各项工作。”

现场教学激发下一步工作思路

结业仪式上,学员们纷纷表示,这次培训内容范围广,有重点,既有理论高度又有实际方法,对于下一步工作开展很有帮助。

珠海市对口茂名市乡村振兴驻电白区工作组组长蒲方表示,这次培训班对

于提升电白区相关干部的乡村振兴工作能力很有帮助。“通过学习交流,我们可以吸收好的经验做法,再结合自身的特点去探索发展路径”。

从化区吕田镇莲麻村从省定贫困村发展成网红旅游地,2000来人的小村集体经济达到300多万元,令蒲方印象非常深刻。他说:“莲麻村在政府的大力支持下,引入企业发展农文旅,村支部书记说现在每天至少接待30个大巴的游客。下一步我们也将尽珠海的帮扶之力,推动电白甚至茂名的农文旅产业发展。”

“这次培训内容丰富,又有侧重点,比如对于产业发展、美丽宜居乡村建设等重点问题讲得很细,也很切合实际;互动交流很多,能开阔思路,碰撞出火花,很有收获。”珠海驻电白区树仔镇工作队队长王惠民感慨颇多,他表示,这次培训让他更加坚定了产业发展既要结合当地实际,又要大胆创新的思路。“我们树仔镇适合种植圣女果、四季豆、辣椒等北运菜果,特别是冬种,因此我们一直在做大做强菜果种植产业,同时也在尝试新品种,比如电白区在我们镇试种的哈密瓜基本成功了,味道很不错,但是个头偏小。我们打算邀请农业专家继续改进,成功后在全镇推广。”王惠民说。

何映红说,通过这次培训,更加坚定了驻观珠镇工作队贯彻落实茂名市的“五棵树一条鱼一桌菜”工作部署,打响沉香品牌,做大做强沉香产业,走出一条壮大集体经济的强村富民之路的信心和决心。

肇庆市四会市“落实百千万·圆梦百千万”巾帼行动在下茆镇落地生根

40多家企业慷慨解囊 150多名妇儿圆梦

点亮困难妇女儿童136个微心愿、对43名在读学生开展“一对一”助学圆梦、为困难妇女提供资助……7月1日,骄阳似火,爱心涌动,在南粤慈善之星、慈善家苏东霖的故乡肇庆市四会市下茆镇,“四会市‘落实百千万·圆梦百千万’巾帼行动(下茆站)——弘扬下茆苏东霖慈善精神,政企同心助力高质量发展”活动火热举行。共有40多家企业慷慨解囊,共募集资金21万元,帮扶全镇150多名困难妇女和儿童。

该活动由四会市下茆镇政府、四会市妇女联合会、佛山市禅城区驻下茆镇帮镇扶村工作队以及四会市下茆镇商会主办。

■采写:新快报记者 曾贵真
■摄影:新快报记者 郭思杰

点亮136个微心愿 资助43名学生

四会市妇联副主席陈学娟介绍,“落实百千万·圆梦百千万”巾帼行动以实施“百县千镇万村高质量发展”为契机,在发动基层妇联干部强化情况摸排的基础上,积极联动各镇街道、爱心企业、爱心组织和爱心个人等各方力量,形成圆梦困难妇女儿童微心愿的强大合力。继5月底在大沙镇正式启动后,第二站走进了下茆镇。下茆的活动不仅点亮微心愿,还进行助学和妇女“两癌”救助,接下来将继续在符合条件的镇街依次有序开展此项工作。

新快报记者了解到,这次活动的资助对象为下茆镇公共服务办掌握在册的辖区内孤儿、事实无人抚养儿童、智力和精神残疾儿童、重症儿童、残疾儿童、困

难家庭儿童,以及镇妇联执委近期走访的困难妇女儿童。

下茆镇党委书记刘街雄介绍,经前期动员,累计40多家企业积极响应,慷慨解囊,共募集资金21万元,帮扶全镇150多名困难妇女和儿童。

在活动现场及活动后,肇庆旭源环保科技有限公司、广东正利农牧有限公司等爱心企业陆续上台捐赠,点亮了下茆镇困难妇女儿童136个微心愿;43名家庭相对困难的在读学生获得广东禅运钢构有限公司、四会富仕电子科技股份有限公司等爱心企业“一对一”助学,每年为一个资助期,每月可获得生活资助300元。

驻下茆镇工作队队长彭勇告诉新快报记者,练阿姨于2018年确诊乳腺

癌,至今已做过两次手术,需要定期化疗,已花费了一大笔治疗费。她没有儿女,依靠丈夫打散工维持生活,经济压力很大。工作队积极动员佛山市禅城区祖庙街道辖区内企业广东洪实建设技术开发工程有限公司奉献爱心,该公司在这次活动中一次性资助练阿姨两万元化疗费用,大大减轻了她的负担。

将建立长期帮扶机制 成立慈善平台

活动中,领导嘉宾为爱心企业颁发锦旗。

“这个圆梦微心愿活动很好,以实实在在的行动把党的关怀和社会温暖送到群众的心坎上。”对于这次活动,四会市委常委蔡雪丽给予了高度肯定。

刘街雄表示,接下来,下茆镇将持续关注困难妇女儿童的情况,建立长期帮扶机制,成立慈善平台,提高下茆“慈善之乡”的知名度。同时,针对有劳动能力的特殊人群建立劳动人员管理数据库,向辖区企业推荐合适人选,尽全力解决他们的就业问题。

“这次活动只是开了个头,点了个灯,希望能形成下茆镇爱心的‘长明灯’。”下茆镇党委副书记、妇联主席方俊玲在接受新快报记者采访时透露,下茆是工业重镇,镇内有很多爱心企业,正规划在苏东霖的家乡长龙村建设一个慈善文化和家教家风的教育基地,同时打造一个具有公信力的网络慈善平台,将相对困难群众的微心愿摆上平台,由爱心企业认领、捐助。



■活动中,领导嘉宾为爱心企业颁发锦旗。